

XIE **SHANG** ZHU





政协甘肃省委员会主办

2023年9月

15

星期五 癸卯年农历八月初一 国内统一刊号 CN62-0027 邮发代号

53 - 29第104期 总第2321期 本期4版

全国水利工程供水能力提高到8998.4亿立方米

据人民日报消息 记者从水利部获 悉:党的十八大以来,我国水治理取得历 史性成就、发生历史性变革。国家水网体 系加快构建,水资源优化配置能力整体提 升。实施一批重大引调水工程和重点水 源工程,初步形成"南北调配、东西互济" 的水资源配置总体格局,加快构建"系统 完备、安全可靠,集约高效、绿色智能,循 环通畅、调控有序"的国家水网。全国水 利工程供水能力从2012年的7000亿立方 米提高到2022年的8998.4亿立方米。

节水制度政策不断健全,水资源集

约节约利用能力持续提升。2022年,全 国用水总量控制在6000亿立方米以内, 与2012年相比,万元国内生产总值用水 量、万元工业增加值用水量分别下降 46.5%、60.4%,农田灌溉水有效利用系数 由 0.516 提高到 0.572。

河湖治理管理不断加强,江河湖泊 生态保护治理能力显著提升。黄河实现 连续24年不断流,黑河东居延海连续18 年不干涸。京杭大运河实现百年来首次 全线贯通。华北地区大部分河湖实现了 有流动的水、有干净的水。

政协甘肃省第十三届委员会常务委员会第三次会议召开

庄国泰出席并讲话



本报兰州讯(记者王 钊)9月13 日至14日,政协甘肃省第十三届委员 会常务委员会第三次会议在兰州召 开。省政协党组书记、主席庄国泰出 席会议并讲话。

会议听取了省政府关于全省创新 驱动发展战略实施情况的通报;审议 通过了《关于"深入实施创新驱动发展 战略,着力构建甘肃现代化产业体系" 的建议案》;通过了有关人事事项。

在第二次全体会议上,13名政协 常委、委员和专家学者围绕"深入实施 创新驱动发展战略,着力构建甘肃现 代化产业体系"协商建言。

赵红卫建议,要打通从源头思想 创新到关键核心技术攻关、样机研发 与示范、产品上市、资本和产业互动的 全链条通道,大力支持甘肃同位素实 验室项目建设,加速高端医疗装备国 产化替代。杨晓波建议,全面构建落 实国家战略的高效要素保障体系,搭 建高水平承载平台,积极开创数字经 济招商引资模式,着力推动全国一体 化算力网络国家枢纽节点 (甘肃) 暨 庆阳"东数西算"工程建设。张彦凌 建议,构建产业创新生态,创新园区管 理模式,提升园区创新服务能力和应

急管理能力,加强创新人才队伍建设, 深入实施创新驱动战略,推动我省化 工产业发展。冯汉颋建议,坚持规划 引领,延链补链强链,招引头部企业, 推动产业升级,加强技术创新,提升核 心竞争力,加快我省新能源电池产业 发展,构建绿色低碳新材料产业集 群。陈江建议,成立量子精密测量研 发创新平台,以市场需求为牵引优化 产业布局,出台优惠政策鼓励成果转 化,优化产业布局,加快推进我省量子 精密测量产业发展。孟宪刚建议,发 挥我省基础优势,立足优势中药资源 延链补链, 精耕细作产品研发,提升产 业闭环内的协同创新能力, 推进科研 成果高效转化,加快布局生物医药产

小组讨论会上,全体与会人员围 绕"实施创新驱动发展战略和构建现 代化产业体系"积极建言献策,从多角 度、多层面提出意见建议。

庄国泰指出,近年来,全省上下深 人贯彻落实习近平总书记系列重要讲 话重要指示批示精神,深入实施创新 驱动发展战略,以"强科技"为牵引,以 "强工业"为支撑,加快创新动能向产 业效能转化,有力推动了制造业转型

升级、战略性新兴产业培育壮大、现代 农业和现代服务业加速发展,现代化 产业体系的基础不断夯实,为全省加 快发展注入了新活力、提供了新动能。 庄国泰强调,要深刻领会、全面落实习 近平总书记对甘肃重要讲话重要指示 批示精神,增强实施创新驱动发展战 略、构建现代化产业体系的紧迫感、使 命感,共同努力、放大优势,助力我省 在发展中更好地补短板、建长板、强能 力,为全省经济加快发展拓展势能、增 添动能、发挥潜能。要紧盯重点环节 和关键方面,形成工作合力,努力研究 破解现代化产业体系的关键问题,打 造一批特色产业集群、提升聚集度,强 化科技赋能、提升产业竞争力,强化要 素保障、优化创新环境,构建有机联 系、功能互补的现代化产业体系。要 紧扣政协职能,发挥政协优势,全面落 实省委省政府工作部署,圆满完成各 项年度工作任务,为我省现代化建设 作出更大贡献。

省委常委、省委统战部部长、省政 协党组副书记孙雪涛,副省长陈得信 应邀出席。何伟、马文云、王锐、郭承 录、尚勋武、贠建民、郭天康、霍卫平、 刘仲奎及王建太出席。

庄国泰在省政协各专门委员会分党组成员集体谈话会上强调

保持奋斗姿态 砥砺昂扬斗志 始终围绕全省中心工作担当作为履职尽责

本报兰州讯(记者王 钊)9月14日,省政 协召开各专门委员会分党组成员集体谈话会,省 政协党组书记、主席庄国泰出席并讲话。他强 调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想,认真学习贯彻习近平总书记关于加强 和改进人民政协工作的重要思想,在省委的坚强 领导下, 砥砺昂扬斗志,保持奋斗姿态,始终围 绕全省中心工作担当作为、履职尽责。

庄国泰对各专门委员会分党组今年以来 的工作给予充分肯定。他说,各专门委员会是 政协工作的基础所在,政协履职成效与专门委 员会的作为直接相关。各专门委员会要开拓 创新、主动作为,为省政协工作提质增效作出 积极贡献。

庄国泰强调,各专门委员会分党组要充分 发挥把方向、管大局、保落实作用,持续深入贯 彻主题教育"学思想、强党性、重实践、建新功"

的总要求,进一步强化政治理论学习,不断提 高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加 自觉地做习近平新时代中国特色社会主义思 想的坚定信仰者和忠实实践者。要围绕中心 服务大局,带领各专门委员会和政协委员按照 党中央决策部署和省委省政府工作要求,多问 我能为甘肃做什么、奉献什么,发挥优势、各尽 所能,为甘肃高质量发展建言献策、贡献力 量。要牢牢把握政协属性,增强政治意识、纪 律意识、规矩意识,强化党风廉政建设,健全完 善工作制度,推进履行职能的制度化、规范化、 程序化,引导委员做到懂政协、会协商、善议 政,守纪律、讲规矩、重品行。要管好班子、带 好队伍,加强各专门委员会之间的交流合作, 形成互动联动机制,加强对年轻干部的培养, 形成工作合力,推动政协工作高质量发展。

何伟及王建太参加。

民进中央调研组来甘调研民营经济发展

王刚带队 尚勋武—同调研

本报天水讯(通讯员张明磊)9月9日至9 月12日,民进中央副主席王刚带领民进中央 企业家联谊会调研组赴兰州新区、天水市开展 "后疫情时代民营经济发展"专题调研,了解民 营企业发展现状和当地政府部门针对后疫情 时代民营经济发展的规划及具体举措等。省 政协副主席、民进甘肃省委会主委尚勋武一同

调研组先后走访了甘肃海亮新能源材料 有限公司、兰州宏彬新能源发展有限公司、兰 州新区大数据中心、兰州新区花卉产业基地、 甘肃普锐特科技有限公司、兰州信息科技学 院、天水巾帼职业培训学校,并分别召开座谈 会,围绕如何落实国家、省上出台的支持民营 经济发展政策及存在的问题等深入交流。

调研组指出,民营经济是推动社会主义市 场经济发展的重要力量。要认真贯彻落实国 家支持民营经济发展的各项政策措施,进一步 加大助企纾困力度,支持民营企业发展壮大,

化、制度化、规范化,竭尽全力为企业营造高效 便利的政务环境、公平公正的法治环境和公平 竞争的市场环境,切实为民营经济发展聚力赋 能。要全力帮扶企业解难题促发展,切实用好 惠企政策,多措并举解决资金流动性紧缺问 题,做好人才引进服务保障等工作。广大民营 企业家要在正确理解中共中央方针政策中坚 定理想信念和发展信心,不断强化政治意识, 守牢政治底线,用足用活各项政策措施,注重 创新研发,提升服务水平和产品竞争力,在新 时代新征程中展现新作为。民进企业家会员 要发挥好履职尽责和建言献策的作用,通过提 案建议和社情民意信息等积极反映企业发展 中存在的问题和建议,助力相关政策落地落 实,切实做到为执政党助力、为国尽责、为人民

全面构建亲清政商关系,促进政企沟通常态

调研期间,王刚一行还专程看望了兰州信 息科技学院教师代表和民进会员教师代表。

政协甘肃省第十三届委员会任职名单

(2023年9月14日政协甘肃省第十三届委员会常务 委员会第三次会议通过)

王建军同志任政协甘肃省委员会人口 资源环境委员会副主任:

卫体委员会副主任:

郭巍丽同志任政协甘肃省委员会教科

张久武同志任政协甘肃省委员会港澳 台侨和外事委员会副主任。

从"实验室"迈向"生产线" 以创新驱动引领产业发展

-省政协十三届三次常委会会议侧记

本报记者 张 柳

"2022年,兰白两区地区生产总值达1233 亿元""建成并发布运营甘肃省科技成果转化 (交易・评价)综合服务平台""2021年和2022年 共争取国家各类科研项目1874项、经费24.5亿 元左右""有研发活动的规上企业数量达到986 家,较2021年增长109%"……

省政协十三届三次常委会会议上,省政府 《全省创新驱动发展战略实施情况的通报》显 示,目前甘肃省科技创新水平指数居全国第23 位、西部第5位。

欣欣向荣的数据背后,是我省为把创新摆 在现代化建设全局核心位置,落实落细强科技 行动决策部署,构建开放创新合作新生态的不 懈努力。看到成绩的同时,关于问题与建议的 思考也碰撞出火花。本次常委会会议上,委员 们聚焦"深入实施创新驱动发展战略,着力构建

甘肃现代化产业体系",围绕提升科技成果转化 率、壮大科技人才队伍、推动科技创新赋能产业 高质量发展等积极建言献策。

"打通堵点,让科技成果走出实验室"

"现在我省科技创新方面的问题到底是什 么? 我认为主要是两个堵点没有打通,一是科技 成果向企业生产和实体经济转化时有堵点,二是 许多企业还在以原材料生产加工为主的产业链 上游打拼,且企业创新意愿不足。"分组讨论时, 在第二组参会的省政协常委陈伟直言不讳。

引发他思考的,正是省政协《关于"深入实施 创新驱动发展战略,着力构建甘肃现代化产业 体系"的建议案》中,所提到的我省"创新链产业 链结合不紧密,创新成果产出不足"这一问题。

省政协机关离退休人员工作处党总支开展主题党日活动

本报兰州讯(通讯员张 丽)为助 推离退休党员把学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育成 果转化为积极弘扬社会正能量的务实 行动,充分认清电信网络诈骗危害,深 入了解电信网络诈骗惯用伎俩,有效 提升科学识骗、精准防骗能力水平,教 育引导离退休党员在宣传反诈骗行动 中发挥银发智慧力量,9月12日下午, 省政协机关组织部分离退休党员同志 前往天水北路万达影城观看宣传反诈 骗影片《孤注一掷》。

影片结束后,老同志们情绪激昂, 精神振奋,深刻体会到宣传反诈骗的 重要性和紧迫性,严厉谴责电信网络 诈骗分子泯灭人性的犯罪活动。大家 一致认为,这既是一次强化党性观念、 丰富离退休生活的主题党日活动,更 是一次深受教育启发的宝贵党课。老 年人群体数量日益庞大,更应该时刻 提高警惕、保持理智,所谓"一夜暴 富""高利润、高回报"只会掉入陷阱骗

局。要牢记共产党人初心使命,自觉 抵御不良诱惑,更好地规避骗局和陷 阱,才能真正守护好自己的幸福和安 全。大家纷纷表示,要永远听觉话、跟 党走,坚决做到离岗不离党、退休不褪 色,在提升自身、家庭有效识骗防骗的 同时,坚决做到不信谣、不传谣、不造 谣,积极投身反诈骗宣传活动。

省政协原副主席邵克文,原副秘 书长赵祥明、钟进良等40余名离退休 党员参加观影活动。

知情明政

我省构建"财政+金融"模式支持实体经济高质量发展

本报兰州讯(记者师向东)9月13 日下午,省政府新闻办召开新闻发布 会,邀请省财政厅、省金控集团负责 人解读《甘肃省人民政府办公厅关于 构建"财政+金融"模式支持实体经济 高质量发展的实施意见》(以下简称 《实施意见》)有关情况,并回答记者

据介绍,《实施意见》旨在通过加 强财政政策资金与金融工具的统筹协 同,创新扶持与服务方式,精准"滴灌" 实体经济,汇集财政金融合力,全力打 造形成多层次、多渠道、多元化的财政 金融服务体系,为我省经济高质量发

《实施意见》明确了三方面重点任 务。其中,"整合财政资金资源"方面, 强化财政政策支持,集中资金资源支 持优势产业发展,选择部分领域试行 专项资金竞争性分配,建立覆盖更广、 惠及更多的财政贴息政策体系。创新 财政投入方式,强化与银行贷款、融资 担保等金融工具的协同联动,有效撬 动社会资本等全面跟进。整合盘活存 量基金,分类清理整合现有政府投资

"打造统一运营平台"方面,统一 承接平台,依托省属国有金融企业,打

造投融资综合服务平台,受托统一管 理财政出资。发挥平台优势,创新推 出与财政政策相适配的"财政+金融" 工具包,不断丰富"财政+金融"政策服 务体系,为市场主体提供全方位投融 资服务。强化平台管理,提升市场化、 专业化、规范化运营水平。

"强化引导带动"方面,引导政府 投资基金更好发挥产业发展引领作 用,引导政府性融资担保更好发挥增 信作用,引导国有征信机构更好发挥 融资撮合作用,引导应急周转金更好 发挥纾困化险作用,引导股权投资更 好发挥辐射带动作用。